

# 校友工作简报

(第 40 期)

武汉生物工程学院校友办

2022 年 3 月 8 日

## 本期要点

### 【学校校友工作动态】

1. 学校召开 2021 年度校友工作总结表彰暨 2022 年校友办兼职干部聘任座谈会
2. 学校 2022 年校友工作要点
3. “汇聚力量，共建共享”——校友总会组建各地校友分会秘书长微信群

### 【学院校友工作动态】

4. “我们约定你”——建筑工程学院开展建筑行业校友寻访活动

## 【学校校友工作动态】

### 学校召开 2021 年度校友工作总结表彰 暨 2022 年校友办兼职干部聘任座谈会

春回万物生，日暖踏新程。2月24日，我校2021年度校友工作总结表彰暨2022年校友办兼职干部聘任座谈会在玉兰大厦星空音乐厅举行，校领导余毅、蔡红生、孔德文、邱建洲等出席会议，各学院校友工作负责人、校友办全体专兼职干部及受表彰人员齐聚一堂，共商良策，对过去一年的校友工作进行总结探讨。会议由副校长、校友总会副会长李斌成主持。



图为校理事长、校友总会会长余毅为“先进集体”颁奖



图为校理事会秘书长、校务委员会副主任蔡红生为“先进个人”颁奖



图为校党委副书记、副校长、校友总会副会长孔德文  
为校友办“优秀兼职干部”颁奖



图为副校长、校友总会副会长邱建洲为 2022 年校友办兼职干部颁发聘书会上，校友工作先进集体代表、医药学院党总支副书记史丹，先进个人代表、建筑工程学院校友工作联络员夏迁，校友办优秀兼职干部代表、党委宣传部副部长、新媒体中心主任程晓璐围绕校友工作心得感悟、下阶段工作规划及建议依次作交流发言。

校理事长、校友总会会长余毅在总结讲话中对奋斗在一线的校友工作者表达衷心感谢，向获得表彰的先进集体和个人表示祝贺。

余毅表示，过去一年的校友工作在全体专兼职干事干部的耕耘下，取得了显著的成绩。面对学校发展的需要和广大校友的期待，仍然任重道远，更需策马扬鞭。新的一年，要坚持创新驱动发展，发挥校友榜样示范作用，助力青年学子成长成才；要继续讲好校友故事，深入挖掘校友的优秀事迹，擦亮校友“名片”，扩大学校社会影响力和美誉度。希望校友工作者、广大师生风雨兼程，戮力同心，实现跨越和突破，共谱校友工作的新篇章。（供稿：朱乔丹，摄影：谈宇锋）

## 学校 2022 年校友工作要点

**一、校友情感联络和服务工作。**坚持“走出去”和“请回来”相结合，有针对性拜访一批校友及校友企业；根据新出台的《武生院关于进一步全面深化创新创业教育改革的实施方案》，做好创业政策宣传、对接服务及创业校友跟踪等工作；关心校友的成长与发展，充分发挥校友反哺母校的热情；通过推送节假日祝福、邮寄母校台历、校友微信群互动等线上线下渠道加强与校友的情感联络；分门别类地为校友提供针对性服务，努力提高校友体验满意度，凝聚校友与母校情感。

**二、校友信息收集工作。**基于“寻到人、服好务、促共赢”的工作需求，充分利用校友返校、校友寻访、分会筹建、校企合作和节日慰问等各种机会，主动收集、更新历届校友基础信息；通过筹建校友分会、已成立分会建设、“请进来、走出去”等途径进一步挖掘优秀

校友资源，重点加强校友总会、地方分会和各学院校友信息库建设；开展 2022 届毕业生校友联络员选拔与培训，夯实校友工作基础。

**三、校友分会建设工作。**创新形式，加速推进湖北省各地市州和陕西、四川、江西等地方校友分会成立，筹建建筑等行业校友分会；加强对各地校友分会的指导，促进校友分会广泛联络服务当地校友，积极拓展校友资源，深入宣传当地优秀校友先进事迹，搭建校友分会与母校、各地分会之间沟通合作平台；鼓励开展校友分会“新校友”迎新活动；完善校友分会荣誉激励机制，持续评选表彰地方分会优秀校友工作者。

**四、校友育人工作。**校院两级分批分类邀请优秀校友回母校、进课堂，为在校大学生开展报告会、座谈会、沙龙等活动，继续擦亮“人生赢在双自双创路上”青春之旅优秀校友报告会、“校友故事”等校友育人品牌；充分发挥校友优势资源，统筹推进校友工作与招生宣传、毕业生就业、双创工作协同联动，聘任一批热心优秀校友为“就业创业导师”“职业规划导师”，开展校友企业专场招聘活动，推进校友企业家与在校大学生创业项目结对帮扶，提升在校大学生就业创业能力；完善校友荣誉体系，开设学院优秀校友事迹展橱窗，树立在校大学生学习榜样。

**五、校友宣传工作。**依托校院两级官网官微、各地分会微信号、《校友工作简报》、微信群、校友工作期刊等渠道，及时传递母校的新动向、新情况和新成就；讲述校友的生动故事，宣传校友的优秀事迹。

六、校友捐赠服务工作。细致做好捐赠服务，及时向捐赠人反馈捐赠去向，充分展示捐赠荣誉，吸引校友和社会资源捐赠支持学校教育事业的发展；建立捐赠工作激励机制。

七、社团组织工作。按照省教育厅和民政厅要求，完成武生院校友会和教育发展基金会 2021 年年检、校友会换届选举等社团组织日常管理工作。

### “汇聚力量，共建共享”

#### ——校友总会组建各地校友分会秘书长微信群

“四海之内皆兄弟，生院学子一家亲”。为搭建校友总会与各地校友分会，以及各地分会之间的情感联络、工作交流和资源共享平台，新学期，校友办组建了各地方校友分会秘书长微信群，海南校友会秘书长林书莲、深圳校友会秘书长陈雪平、广州校友会秘书长张健、杭州校友会蔡源峰、北京校友会秘书长王明瑞、江苏校友会秘书长钱萍、重庆校友会秘书长郭露、上海校友会秘书长刘耀武、贵州校友会秘书长黎祖遗、河南校友会秘书长盛远春、西藏校友会秘书长张玉婷、山东校友会秘书长庄营、武汉校友会副会长兼秘书长罗朝雄、仙桃校友会秘书长彭圣明、宜昌校友会秘书长孙宝华、荆州校友会秘书长彭刚斌、孝感校友会秘书长王伟明等 17 个校友分会秘书长加入“秘书团大家庭”。

山东校友会秘书长、园林园艺学院 2001 届校友、大众报业集团半岛都市报社全媒体策划中心常务副主任庄营表示：“感谢校友办组建各地校友会秘书长群，这个平台使得秘书长们与总会、与各地分会

的沟通更加密切。可以让我们更好地了解学校及各地校友会的工作，更好地互相学习和借鉴，更好地服务于全国校友。”（供稿：邓祺）

## 【学院校友工作动态】

### “我们约定你”

#### ——建筑工程学院开展建筑行业校友寻访活动

为切实做好校友工作，加强建筑行业校友之间的紧密合作，增进广大校友间的群聚力量，发挥行业资源优势，推进建筑行业校友与母校的共同发展，建筑工程学院在寒假期间开展了“我们约定你”建筑行业校友寻访活动。

2月14日，2020级工程造价专业学生陈星薪、王贤在家乡重庆寻访了重庆校友会会长、建筑工程学院2010届毕业生、重庆方郡建设工程咨询有限公司总经理陈诚；2021级土木工程专业学生冯泽杭则带领“荆州校友行”小分队对武生院荆州校友会会长、食品科技学院1999届校友、荆州万乘顶业装饰材料有限公司总经理宋倩进行了寻访。



图为陈诚校友（右二）和学弟学妹合影



图为与学弟学妹交流中的宋倩会长

在疫情防控常态化下，此次校友寻访活动以家乡就近原则，线上采访为主，但不变的是母校的深情与关怀，隔山隔水，隔不断的是校友对母校的挂念与祝福。参与此次寻访的建筑学子们表示：优秀校友的成长和奋斗故事给了我们启发，为我们输送了人生成长的正能量，让我们对“什么是成功”和“怎样更好地成长”有了更深刻的认识。

据悉，建筑工程学院正在牵头筹建建筑行业校友分会。（供稿：夏迁）

【本期汇编：邓祺；审改：宋娟；审核：张重阳】